

国台办交流局 海沧台商投资区管委会  
海沧区政府 厦门市商务局两岸斗茶组委会  
厦门晚报社两岸茶商联合会(筹委会)  
厦门茶叶进出口有限公司  
厦门北站国际茶港城国家茶叶质量监督检验中心  
台湾茶业改良场

唯一指定银行:



# 大屏山上品香茗 两岸茶客齐乐活

## 2017两岸斗茶昨日正式启动,茶样征集即日开始

### 品鉴获奖好茶,欣赏茶文化精彩展演

茶香袅袅,畅饮好茶,共享乐活。昨天下午,海沧大屏山郊野公园茶香萦绕,参加2017两岸斗茶启动仪式的两岸茶客嘉宾一起品鉴武夷岩茶、台湾青心乌龙茶、浓香型铁观音、红茶等获奖好茶。现场,台湾和安溪的茶叶专家讲解如何品鉴好茶,茶道、茶艺演出、古琴、古筝弹奏、书法、瑜伽表演等茶文化展演活动精彩纷呈。

出席昨日启动仪式的嘉宾有:两岸斗茶组委会名誉主任、厦门市委宣传部副部长、厦门日报社社长李泉佃,海沧区人大常委会主任江根云,海沧区政协主席吕永辉,两岸斗茶组委会顾问、台湾茶商业同业公会理事长游济民,海沧区委常委、统战部副部长廖凡,海沧区委常委、宣传部部长欧阳丽娟,两岸斗茶组委会主任、厦门报业传媒集

团有限公司董事长、厦门日报社副总编辑蔡廷谦,厦门市商务局流通业发展处处长曾建民,厦门银行副行长刘永斌,两岸斗茶组委会执行主任、厦门晚报社社长、总编辑唐亚强,两岸斗茶组委会副主任兼秘书长、厦门晚报社副社长徐芳菲,两岸斗茶组委会副秘书长、厦门报业传媒集团有限公司副总经理邱荣,两岸斗茶组委会副秘书长、厦门市茶叶协会秘书长、厦门茶叶进出口有限公司副总经理陈志雄,两岸斗茶组委会安溪分会秘书长、安溪茶叶协会副会长兼秘书长林松洲,两岸斗茶组委会武夷山分会副秘书长刘昌经,厦门港务置业有限公司副总经理吴跃煌等。

昨日15时50分,李泉佃宣布2017两岸斗茶正式启动。

### 乐活节的重头戏之一,影响力愈加深远

作为国台办重点交流项目,2017两岸斗茶在海沧启动,这也是2017海峡两岸乐活节的重头戏之一,将从生活方式上让两岸的产业和文化有机融合,吸引两岸民众的广泛关注。海沧区委副书记曹放说,茶是国饮,是世界三大饮料之一,又是两岸都认同的,斗茶则是以茶艺为载体的生活方式和生活美学的呈现和弘扬。

从2005年开始,厦门晚报社大胆创新,首创了“闽南斗茶”活动。活动不仅促成了闽南茶协联盟的组建,而且赛茶规模

不断扩大,并于2011年和阿里山茶业协会携手,将“闽南斗茶”升格为两岸斗茶,参赛企业越来越多,赛制规模不断扩大,影响力不断提升。如今的两岸斗茶,已成为两岸茶行业参赛规模最大、影响最广的权威品牌。两岸斗茶活动不仅推动了两岸茶业界的交流,也推动了两岸茶产业的发展。“两岸斗茶”已成为全国第一个横跨两岸、时间长、范围广、权威性高的两岸茶界交流活动。两岸茶王赛也已成为两岸茶叶市场的风向标。

斗茶论道,是一件雅俗共赏的事,茶味千种,哪一样才是最优秀的?昨日下午,作为2017海峡两岸乐活节重头戏之一的2017两岸斗茶启动仪式在海沧大屏山郊野公园举行。昨日的启动仪式也是一场融合了茶道、茶艺、古琴、古筝等茶文化表演的视觉盛宴。

文/记者 翁华鸿  
李晓辉 图/陈立新

两岸斗茶启动仪式得到海堤茶艺表演队、芸茗茶叶、岩上茶叶等的大力支持,图为现场茶艺表演。



### 声音



海沧区人大常委会主任  
江根云:

#### 海沧区作为举办地 见证斗茶友满天下

目前,海沧区正着力推进国际一流的产业、国际一流的城区、国际一流的营商环境、国际一流的人文和国际一流的人才高地建设,促进区域转型升级,建设国际一流海湾城区。海沧作为两岸斗茶的举办地,见证了两岸斗茶友满天下,也将随之收获更多的成果。

在快速经济发展形势中,海沧优势将不断凸显,影响力不断壮大,逐步形成“两岸深度交流融合的‘海沧模式’”,并持续做强做大。(记者 李晓辉)



两岸斗茶组委会顾问、台湾茶商业同业公会理事长游济民:

#### 两岸茶企共创品牌 联手打造茶产业带

两岸斗茶是促进台湾与大陆茶业发展的一个很好的交流平台。两岸斗茶不仅推动了两岸茶叶技术和茶业交流,让更多人通过茶叶了解彼此,为两岸茶文化的推广提供很大帮助。两岸联手,向世界传播茶文化,谋求优势互补,打造两岸茶产业带,共创品牌。

通过各个分区的比赛,专家们评出好茶,这不仅让参赛的茶农受益,而且让大众知道什么样的茶是好茶。同时希望通过每年的两岸斗茶活动,让更多人品鉴台湾一流好茶。(记者 林依文)



厦门市商务局流通业发展处处长  
曾建民:

#### 两岸斗茶成促销品牌 引导消费和产业发展

我们这可是来大屏山“论剑”,大家手里有好茶都可以拿来斗一斗。由厦门晚报社打造的两岸斗茶专业性又有特色,举办了这么多年,已经成为一个知名的促销品牌,是具有影响力、辐射力且促进消费购物的活动,并引导消费升级和产业发展。

两岸斗茶传播茶文化、培育市场,让更多的茶企借助两岸斗茶这一平台,运用现代网络销售手段,在线上线下同时推广茶品牌。在方便消费的同时,两岸斗茶挖掘茶叶的品牌和文化,并达到快速复制推广的目的。(记者 翁华鸿)



两岸斗茶组委会副主任、厦门港务置业有限公司总经理丁芸生:

#### 厦门北站南广场 将销售获奖好茶

两岸斗茶通过两岸各地间茶资源整合、交流、合作,促成优势互补、渠道共享、共同提高。厦门北站南广场的两岸茶文化交流中心,是两岸斗茶每年举办斗茶的地方。在斗茶期间,交流中心内设的评审中心,也成为对外开放品评的窗口,消费者可以将自己购买的茶叶拿来现场请专家评审鉴定。

下一步,厦门北站南广场将销售两岸斗茶的获奖好茶,更多消费者将有望品鉴真正的好茶,这将让好茶更加贴近消费者。(记者 翁华鸿)



■启动仪式上茶文化展演精彩纷呈,吸引众多拍客拍照。

化聚

### 老朋友带上太太女儿 从台湾赶来斗茶品茗

游济民一家三口从台湾赶来参加两岸斗茶启动仪式。游济民是两岸斗茶的老朋友了,而他的太太和女儿却是第一次参与。游济民说,他们一家都是爱茶人士,这次带着太太和女儿一起来品茗交流,让她们感受两岸茶文化。(记者 林依文)



■书法家书写“茶和天下”。拍客王国斌 摄

### 链接 两岸斗茶茶样征集即日起开始 厦门赛区送样时间截至11月底

即日起,2017两岸斗茶进入初赛的茶样征集阶段。

两岸斗茶参赛范围不断扩大,目前两岸斗茶赛区已达11个,包括厦门、台湾、武夷山、安溪、漳州(含平和、南靖、华安)、汕头、澳门、云南、香港、新加坡、马来西亚等。两岸斗茶品种、品类也不断增加,目前已扩至8个,分别是清香型铁观音、浓香型铁观音、大红袍、红茶、青心乌龙、凤凰单丛、白芽奇兰、普洱茶。

本次斗茶初赛时间为11月上旬到12月中旬,由两岸斗茶组委会各分会、分赛区自行组织比赛。两岸斗茶平台坚持公平、公开、公正原则,2017两岸斗茶继续采用两岸顶级茶叶专家共同制定的两岸乌龙茶评审标准进行审评,技术支持

单位是国家茶叶质量监督检验中心和台湾茶叶改良场。

今年大陆地区的送样方式继续采取双轨制。**方式之一:**参赛者在报名后向组委会缴交3000克茶样,入围资格赛的茶样由组委会统一进行有偿包装,并返还2000克茶样,参赛者需支付相应的包材费用;未入围的茶样将退还参赛者2500克。**方式之二:**沿用往年做法,参赛者仍可缴交1000克茶样,但不退还。

厦门赛区的茶样征集,收样将于11月底截止。

联系电话:0592-5581557

13459201035(庄先生)

送样地址:厦门市吕岭路122号报业大厦1411(厦门晚报两岸斗茶组委会)

相关新闻

### 两岸斗茶未启动 已有茶商送样来

2017两岸斗茶正式启动,品茗盛宴随即拉开帷幕。为了抢到头筹,早在斗茶启动前,就有两岸斗茶的“老运动员”送来了茶样。

“以前,很多两岸斗茶的参赛者都会选择靠近比赛时,再送来茶样。今年,我们的‘老运动员’在两岸斗茶启动之前,就早早送来茶样。而早送只是为了抢个头筹,接下来还会继续选送更好的样品参赛。”两岸斗茶组委会相关负责人介绍说。

### 大学生们也爱茶 古琴声中展茶艺



■古琴表演。拍客陈昆镇 摄

两岸斗茶启动仪式现场,不仅茶香四溢,而且充满古风古韵。厦门大学茶学社和古琴社的同学,在古琴声中,为大家展示古法茶道。

领队于峻伟说,如今越来越多人喜欢茶、茶文化,校园里有了一群茶友。每周他们都会在校园内针对某一种茶开展小讲座,让爱茶的同学能更多地了解茶文化。(记者 林依文)

### 昇恒昌卡在手 台湾游享优惠

为了便利往来两岸人士旅游、求学、商务等交流,厦门银行创新两岸金融服务、践行普惠金融理念,与台湾最大的免税店集团昇恒昌共同推出两岸首张联名银联借记卡——厦门银行昇恒昌金湖广场联名卡。

该联名卡的持卡人在台湾任意一家昇恒昌免税店刷卡消费,可在免税价的基础上再享优惠,在昇恒昌指定餐厅、饭店也可享受相关优惠。除了上述专属优惠外,持卡人还可享受在台湾地区所有ATM取新台币免手续费、两岸商旅平台服务(代办入台证件、代订包车、代订“小三通”、代订中远之星)等基础权益。

昇恒昌卡已全面涵盖了台湾购物、餐饮、住宿、便民金融等方面,深受民众喜欢,成为“台湾旅游性价比之必备利器”。详情请咨询厦门银行400-858-8888大陆客服热线,或拨打台湾客服热线0080-186-3155。



两岸斗茶组委会副秘书长、厦门市茶叶协会秘书长陈志雄:

#### 茶市更为多元化 更多茶品走出去

两岸斗茶这一茶事活动连续举办这么多年,年年都有新创意。它促成两岸茶文化交流,带动两岸百姓互动互融,让全国乃至全球的消费者加深对两岸茶产业的了解;也让两岸茶农、茶商、茶企,与消费者充分交流与互动,在开拓产品过程中,更好地迎合消费者的需求,做出适销对路的好茶来,带动两岸茶产业发展。

如今,像铁观音、大红袍、台湾茶等,在北京、大连及山东等北方市场,已经成为耳熟能详的茶类。北方百姓以往喝茉莉花茶更多一些,如今铁观音也成了北方百姓必选的茶类之一,茶市因此形成多元化格局。(记者 翁华鸿)



两岸斗茶组委会安溪分会秘书长、安溪茶叶协会副会长兼秘书长林松洲:

#### 安溪茶农积极参与 茶样品质逐年提升

茶产业是安溪的传统优势产业,两岸斗茶是两岸的一个特色活动,通过两岸斗茶这个平台,安溪的好茶传播了出去,让更多人了解。同时借助两岸斗茶,安溪的茶农、茶商和茶企能和其他茶区的参赛者互相学习交流,取长补短。

两岸斗茶举办这么多年,很有公信力,安溪茶农、茶商和茶企参与的积极性很高,每年送来的茶样品质都呈增长态势。今年,安溪县政府大力引导使用传统工艺,精耕细作,茶叶品质将有很好的提升。(记者 林依文)



两岸斗茶组委会武夷山分会副秘书长刘昌经:

#### 好天气助力好茶诞生 希望武夷山能出佳绩

如今,两岸斗茶在武夷山已经非常有名气了。今年的比赛还没启动,很多人就来咨询茶样征集的时间。他们认为这个比赛,已经成为衡量自己茶叶品质的标准了。除外,每年的两岸斗茶,茶农、茶商和茶企可以互相学习交流,特别是与台湾的同行,大家都非常期待和关注。

今年的天气比往年好,好茶也会多一些,希望今年两岸斗茶能够评出更高品质的茶王,也希望武夷山的茶能够赛出佳绩。(记者 林依文)